



团结走在前 奋力开新局 为新时代社会主义现代化国际大都市建设贡献力量

市政协十四届二次会议隆重开幕

陆治原讲话 赵豪志王鲁明邓云锋出席
汲斌昌作常委会工作报告 刘光烨作提案工作报告 李苏满主持

早报12月28日讯 28日上午,市人民会堂气氛庄严热烈,中国人民政治协商会议第十四届青岛市委员会第二次会议在这里隆重开幕。出席会议的政协委员们将围绕青岛经济社会发展大局认真协商议政,积极建言献策。

市政协主席汲斌昌,副主席陈大维、刘光烨、姜巧珍、李苏满、张元升、崔作,秘书长刘卫国出席会议并在主席台前就座。

中共青岛市委书记陆治原,市委副书记、市长赵豪志,市人大常委会主任王鲁明,市委副书记邓云锋出席会议并在主席台就座。

政协第十四届青岛市委员会第二次会议应出席委员541人,实际到会374人,远程视频参会85人。

上午9时,大会在雄壮的国歌声中开幕。

李苏满主持会议。

大会首先审议通过了政协第十四届青岛市委员会第二次会议议程。

陆治原代表中共青岛市委,向大会召开表示热烈祝贺。他说,今年是党和国家历史上极为重要的一年,党的二十大胜利召开,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。一年来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,紧紧围绕迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神,锚定“走在前、开新局”,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,经济大盘持续夯实稳固,实体经济振兴成效显著,城市建设全面突破,发展新优势加快塑造,改革开放纵深推进,民生福祉持续增进,新时代社会主义现代化国际大都市建设迈出坚实步伐。一年来,十四届政协及其常委会,团结带领全市各级政协组织和广大政协委员,认真践行全过程人民民主,探索提出“容·融·通”协商工作理念,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,推动建言资政和凝聚共识双向发力,形成了一批丰硕履职成果,有力服务了全市经济社会发展大局。

陆治原强调,明年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。全市政协组织要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为重大政治任务,牢牢把握团结奋斗的时代要求,充分发挥专门协商机构作用,把广大政协委员的智慧和力量进一步凝聚起来,为青岛加快建设新时代社会主义现代化国际大都市作出更大贡献。要在思想引领上求实效,持续用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士,推动政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致,不断增强对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要在协商建言上出成果,提高协商质量,完善协商平台,不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践,以协商聚共识、以共识固团结。要在服务大局上有作为,发挥人民



12月28日,市政协十四届二次会议在市人民会堂隆重开幕。观海新闻/青报全媒体记者 于濆 摄

数读2022年成绩单

- 开展重要协商议政活动27次
- 报送建议案、协商议政专报等55份
- 提案立案并办理754件
- 共提交提案833件,立案754件
- 所有提案全部按时办结,提案办理满意率为98.6%

政协人才荟萃、智力密集优势,聚焦中心协商议政、聚焦重点强化监督、聚焦民生献计出力,更好助力科学决策、有效施策。要在自身建设上促提升,纵深推进政协党的各项建设,努力打造一支“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”的委员队伍,以优良作风开创政协工作新局面。各级党委要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,关心政协、重视政协、支持政协,为政协更好履职尽责创造条件。

汲斌昌代表政协第十四届青岛市委员会常务委员会作工作报告。他指出,2022年是中共二十大召开之年,也是省第十二次党代会、市第十三次党代会召开之年。一年来,中共青岛市委团结带领全市广大干部群众,齐心协力、真抓实干,新时代社会主义现代化国际大都市建设迈出坚实步伐。在中共青

岛市委的坚强领导下,市政协及其常委会团结带领全市政协组织和广大政协委员,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以迎接中共二十大、学习宣传贯彻中共二十大精神为主线,深入落实省、市党代会精神,围绕市委“一二三四六十”目标定位和思路举措,充分发挥专门协商机构作用,积极践行“容·融·通”协商工作理念,强化党的全面领导,在推进“三个重要”建设上走在前;聚焦全市中心任务,在高效服务高质量发展大局上走在前;优化统一战线组织功能,在广泛凝聚共识与力量上走在前;推进专门协商机构建设,在提升协商质效上走在前;着力转作风强能力,在夯实履职保障基础上走在前,开展重要协商议政活动27次,报送建议案、协商议政专报等55份,提案立案并办理754件,为新时代社会主义现代化国际大都市建设作出了新的贡献。

回顾一年来的履职实践,做好新时代人民政协工作,必须坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,必须围绕中心、服务大局,必须情系民生、造福人民,必须在“容·融·通”上下功夫,必须实干笃行、事争一流。

汲斌昌强调,2023年,市政协要在中共青岛市委坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大精神,深入践行“容·融·通”协商工作理念,聚焦全市中心工作,充分发挥专门协商机构作用,提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平,完善人民政协民主监督和委员联系界别群众制度机制,团结走在前、奋力开新局。要以贯彻落实中共二十大精神为主线,开辟思想政治引领新局面;以推进中国式现代化的青岛实践为动力,创出高质量履职新业绩;以人民至上为价值导向,拓展联系服务群众新渠道;以“三化”功能建设为重点,激发协商民主新活力;以团结奋斗的时代要求为遵循,增进凝心聚力新效能;以“三个务必”为准绳,展现政协“两支队伍”新风采,不断谱写新时代青岛人民政协事业发展新篇章,为中国式现代化伟大实践贡献青岛政协力量。

刘光烨代表政协第十四届青岛市委员会常务委员会作提案工作报告。市政协十四届一次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位共提交提案833件,立案754件,所有提案全部按时办结,提案办理满意率为98.6%。

刘建军、刘尧、孙永红、张新竹、刘升勤、李红兵、栾新、韩守信、张建刚、陈金国、常红军、赵燕、张正智、段连才、吴锦标、赵铁军出席会议并在主席台就座。

(观海新闻/青报全媒体记者 戴谦)